

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DEGAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Las cartillas de ahorros del "Diario de Córdoba" para los niños pobres de las escuelas

Como recordarán nuestros lectores, en virtud de una iniciativa del popular periodista don Julio Baldomero Muñoz (Españita), acogida con beneplácito por las autoridades, la Prensa y la opinión en general, el Ayuntamiento acordó imponer el nombre de DIARIO DE CORDOBA a la calle de la Librería.

El 11 de Abril del año último efectuóse solemnemente el descubrimiento de una de las lápidas con el nuevo nombre colocadas en los extremos de dicha calle.

En aquel acto pronunció un elocuente y sentido discurso el alcalde de la ciudad don Rafael Jiménez Ruiz y leyó unas cartillas el propietario de este periódico don Francisco Castillo Alés en las que daba las gracias por el homenaje que se rendía al decano de la Prensa local y prometía conmemorarlo con la imposición de cien cartillas de la Caja Postal de Ahorros, por valor de veinticinco pesetas cada una, para los cincuenta niños y los cincuenta niños más pobres y aplicados de los que asistieran a las escuelas nacionales.

Así mismo ofreció conceder cartillas de cincuenta pesetas al hijo más pequeño de cada uno de los redactores de los periódicos diarios locales.

Seguidamente empezó a adquirirse los datos para cumplir tal ofrecimiento. Se solicitó de la comisión municipal de Instrucción Pública la relación de los niños concurrentes a las escuelas a quienes debiera donarse las cartillas y obtenida la relación interesóse de la Administración Principal de Correos la nota de los datos y requisitos indispensables para imponer las cartillas.

Son aquellos el nombre y los dos apellidos de los niños agraciados, fecha de su nacimiento, naturaleza, residencia y domicilio y los nombres y apellidos de sus padres o tutores.

Esperamos que los maestros remitan lo más pronto posible, al Negociado de Instrucción Pública del Ayuntamiento los datos antedichos para entregarlos en la Administración de Correos, a fin de que esta los envíe a Madrid con objeto de que sean extendidas las cartillas y se pueda proceder a su entrega.

He aquí la relación de los niños que, en virtud de sorteo efectuado en las escuelas, resultaron favorecidos:

- Escuelas de niñas: VISTAHERMOSA, Consuelo Herruzo Benavente. ALFONSO XII, 69, Eulalia Pérez Martínez. GRADIADA—OSIO, 6, Angela Vega Muñoz, Josefa Díaz Ortega, Carmen Usano Barbudo, María Sánchez. GRADUADA—COLON, Carmen Ojeda Salmerón, Concepción Garrido Rico, Manuela Gutiérrez Sánchez, Rafaela León Calderón, Rafaela Redondo Montero, Rafoela Gerona Sánchez, Aurora García Esteban, Luisa García Corpas, María García Luque. LOPEZ DIEGUEZ, Antonia García García, Carmen González Muñoz, Angela Morales Jurado, Gabriela Prieto Gálvez. DON RODRIGO, 98, Carmen Márquez, Benita Gálvez Alba, Paula García González, Angela García Ruz. JARDIN DE LOS MARTIRES, Pilar Navarro Breña. TEJON Y MARIN, 21, María Maldonado Zamora. GRUPO REY HEREDIA, Ana García Camacho. CARDENAL GONZALEZ, 113, Carmen Ezqueta Crespo. JUAN DE TORRES, Teresa Aroca Morales. BARRIO DE LA REINA, Brígida Lozano. MARRUBIAL, Araceli Guzmán González.

- VISTAHERMOSA, Julián Garrido Castro. ESCUELAS SALESIANAS, Antonio Martínez, José Alba Gámez, Antonio Lucena Luque, Luis Moreno Romayo. AVE MARIA, Miguel Suárez Suárez, Diego González García, Manuel Jiménez Ruiz, Antonio Molina Muñoz, Francisco Blanco Requejo, Víctor Ruiz Camons. MARGARITAS, Joaquina Domínguez Miranda. PARVULOS.—(Derecha), Concepción Medina. PARVULOS.—(Rey Heredia), Luisa Jiménez Molina, Josefa Guijarro Reina. ALCOLEA, Elvira Soldado Sanz. CERRO MURIANO, Isabel Rodríguez Gómez. ESCUELAS de la INFANCIA, Dolores Ahumada Laguna, Josefa Cifuentes Blanco, Francisca García Mora. JESUS NAZARENO, Concepción Calvo Chacón, Josefa Fresno Bravo, Ángela Carmona Enriquez. PARVULOS.—Badanas, 4, María Rodríguez. PARVULOS.—E. Castelar, 74, Rosario Herencia Gómez. MIXTA.—(Torres Cabrera), Carmen Baños Márquez. MIXTA.—(Trassierra), María Espinosa. Escuelas de niños: GRADUADA—COLON, Francisco Lozano Márquez, Ángel Roldán Vázquez, Antonio Martínez Reina. PARVULOS.—(Izquierda), Recaredo Morales Herrera. PARVULOS (Derecha), Francisco Marmol. MATERNAL, Vicente Turrado Rodríguez. PARVULOS (Rey Heredia), Miguel Vargas Leal. PARVULOS.—Lindo, 39, Rafael Cuevas Aparicio. GRADUADA.—Saravias, 1, Antonio Jiménez Jiménez, Antonio Martínez Infante, Rafael Diz Jurado, Francisco Miguez Sánchez. GRUPO CERVANTES, José Muñoz Pérez, Alfonso Cabello Iglesias, Rafael Jiménez Entrenas. LOPEZ DIEGUEZ, Brígido Carretero Ruiz, Manuel Castillo Mengibar, Rafael Ruiz Pesquero, Rafael Castro Dieguez, Rafael Cazalla Galán, Atanasio López Rodríguez. ALCANTARA GARCIA, Antonio Jiménez Fernández, José León Acevedo, Miguel Vélez Bejarano, Rafael González Eligen. DON GOME, 1, José Polo Torres, Julián Reyes Ortiz. CARA, 28, Rafael Bellido Aguilar. RIBERA, 27, Diego, González Martínez. PEDRO MUÑOZ, Francisco Flores Rejano. SAN BASILIO, Antonio Castillo Roldán. GRUPO REY HEREDIA, Ramón Baena Salas. MARGARITAS, Miguel Fontanilla Navarro. JUAN DE TORRES, Francisco González Gómez. BARRIO DE LA REINA, José Roldán Arévalo. CERRO MURIANO, Francisco, González Porrás. ALCOLEA, Emilio Atalaya Mariscal.

ESCUELA OBRERA, Eduardo Narganez, Antonio Alvarez Luque, Rafael Narganez Infante. ALTA DE SANTA ANA, Francisco Criado Vega, Francisco Capilla Alamillos, Miguel Pino Segovia. Una vez cumplidos todos los requisitos consignados anteriormente, la propiedad del DIARIO DE CORDOBA de acuerdo con el Ayuntamiento, procederá a la entrega de las cartillas a los interesados en la forma que se convenga.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO Información de la tarde

EN BILBAO SE DESARROLLARON AYER GRAVES SUCESOS ENTRE TRADICIONALISTAS Y REPUBLICANOS SOCIALISTAS. A LA SALIDA DE UN MITIN TRADICIONALISTA SE ACOMETIERON AMBOS BANDOS Y RESULTARON CUATRO MUERTOS Y VARIOS HERIDOS. SE INTENTA EL INCENDIO DE LOS CONVENTOS. LOS GRUPOS INTENTAN ASALTAR EL CIRCULO TRADICIONALISTA. LA FUERZA PUBLICA HA TENIDO QUE INTERVENIR REPETIDAMENTE. ESTA MAÑANA SE DECLARO EN BILBAO LA HUELGA GENERAL COMO PROTESTA CONTRA LOS SUCESOS. REGRESO A MADRID EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

GRAVES SUCESOS OCURRIDOS AYER EN BILBAO

Bilbao. Ayer domingo se celebró en esta capital un mitin tradicionalista. Al acto asistió bastante público. Hicieron uso de la palabra los diputados tradicionalistas de la ja y Beuzza. Durante los disturbios se produjeron constantes incidentes entre el público y los oradores. A la salida del mitin los numerosos republicanos y socialistas que se habían congregado a la puerta del local, protestaron al salir los oradores de los ataques que habían dirigido a la República. Tradicionalistas y republicanos se insultaron mutuamente y se repartieron muchos palos y bofetadas. De un grupo de jóvenes tradicionalistas partieron varios disparos. La alarma que se produjo fue enorme. El numeroso público corrió en todas direcciones quedando la calle totalmente desierta. Quedaron abandonados los cadáveres de Angel Jiménez, de 17 años, Cipriano Gutiérrez, de 26, José Luis López, de 17 y otro joven que no pudo ser identificado de momento. Hay cuatro heridos gravísimos de bala y un guardia de Seguridad llamado Vicente García. Los republicanos y socialistas reaccionaron pronto y persiguieron a los tradicionalistas que para librarse se refugiaron en el Círculo del mismo nombre, muy cercano al lugar de los sucesos. SE INTENTA EL ASALTO DEL CIRCULO TRADICIONALISTA. Bilbao. Los grupos congregados frente al Círculo tradicionalista intentaron asaltar el edificio para linchar a los refugiados. El gobernador civil interino ordenó que las fuerzas de Seguridad y Policía marcharan al lugar de los sucesos y evitaran a toda costa el asalto del Círculo. A costa de grandes esfuerzos los guardias consiguieron apaciguar algo los ánimos y retirar a los grupos varios metros del edificio. Uno de los tradicionalistas llamado Manuel Loredó, salió del Círculo e intentó huir pero fue detenido por los agentes por ser uno de los que dispararon contra los republicanos a la salida del mitin. Los grupos de republicanos y socialistas intentaron numerosas veces el asalto del Círculo tradicionalista pero los guardias lo impidieron energicamente. Los ánimos están excitados. El juzgado se personó en el lugar de los sucesos y comenzó a practicar las oportunas diligencias. Se han practicado varias detenciones. TRES INDIVIDUOS INTENTAN INCENDIAR LA REDACCION DEL PERIODICO CATOLICO "LA GACETA DEL NORTE". Bilbao. A última hora de la tarde tres individuos desconocidos se presentaron en la porteria de la redacción del periódico católico "La Gaceta del Norte" y preguntaron al portero por el director. Como el portero les dijera que no estaba y se negara además a franquear la puerta, uno de los desconocidos sacó una pistola y disparó contra el huésped gravemente en el pecho. Los otros dos se dieron a la fuga dejando abandonado un bidón de gasolina con el que seguramente intentaban incendiar la redacción del referido periódico. El portero herido se llama José Arieta y recibió asistencia en la clínica de urgencia establecida en el lugar cercano al en que ocurrió el suceso. LA STUACION CONTINUA SIENDO GRAVE. Bilbao. Durante todo el día del domingo la situación continuó siendo grave. A media tarde circuló el rumor de que venían sobre Bilbao los obreros de la zona industrial. La noticia causó enorme pánico. Después se supo que únicamente se había celebrado una reunión de las directivas de los partidos republicanos y socialistas y los obreros afectos a la Unión General de Trabajadores para dar cuenta de los sucesos y tomar acuerdos. SE ACUERDA DECLARAR LA HUELGA GENERAL DE VEINTICUATRO HORAS COMO PROTESTA. Bilbao. Reunidas las directivas de las sociedades obreras acordaron declarar hoy la huelga general por veinticuatro horas como protesta contra los sucesos ocurridos ayer a la salida del mitin tradicionalista. EN EL PASEO DEL ARENAL SUEÑAN VARIOS DISPAROS. Bilbao. A las cuatro de la tarde los republicanos y socialistas organizaron una manifestación que recorrió varias calles profiriendo gritos contra los tradicionalistas. En el Paseo del Arenal un grupo que estaba apostado en una esquina hizo varios disparos que no alcanzaron a nadie. La manifestación marchó después al Gobierno civil, ante cuyo edificio vitoreó con entusiasmo a la República y protestó contra los sucesos ocurridos. Un grupo de manifestantes marchó al edificio donde está instalada la redacción del periódico nacionalista "Euzkadi" y lo apedreó rompiendo todos los cristales. Los manifestantes marcharon después al Círculo Tradicionalista donde estaban refugiados los autores de los disparos hechos a la salida del mitin intentando nuevamente asaltar lo para lincharlos. La fuerza pública se limitó a impedir que se consumara el asalto. UN GRUPO INCENDIA UN CONVENTO Y DE ESTE SALIERON VARIOS DISPAROS. Bilbao. Un numeroso grupo de republicanos y socialistas asaltó a las ocho y media de la noche un garage

apoderándose de varios bidones de gasolina. Después marcharon a la calle Zubalburu donde intentaron derribar las puertas del Convento de las Reparadoras y como no lo consiguieron la rociaron con gasolina y le prendieron fuego. Del interior del Convento salieron unos quince disparos seguidos de otras detonaciones enormes que parecían provenir de bombas de mano. El pánico que se produjo fue indescriptible. Los grupos se rehicieron pronto e intentaron el asalto al convento pero en este momento acudió la Guardia civil y con una descarga al aire logró ponerlos en fuga. HERIDOS POR LOS DISPAROS DEL CONVENTO DE LAS REPARADORAS. Bilbao. Como consecuencia de los disparos hechos desde el Convento de las Reparadoras contra los grupos que incendiaron las puertas del templo, resultaron los siguientes heridos: Enrique Hones, con un balazo en el parietal derecho. Saturnino Enciso, con una herida de bala en el temporal izquierdo. Hay otros heridos leves y muchos contusos. EN VISTA DE LA GRAVEDAD DE LA SITUACION LAS AUTORIDADES ACUERDAN QUE SALGAN LAS FUERZAS DEL EJERCITO. Bilbao. En vista del grave carácter que tomaron los sucesos el gobernador civil interino conferenció con el comandante militar de la plaza y acordaron que una compañía de Infantería saliera para custodiar el edificio del Círculo Tradicionalista y evitar el asalto por los republicanos y socialistas. Al llegar los soldados al Círculo de referencia fueron recibidos con vivas a la República. LAS FUERZAS DEL EJERCITO DISPARAN PARA DISOLVER LOS GRUPOS. Bilbao. Como no fueran obedecidos los requerimientos de los soldados para que los grupos que había estacionados frente al Círculo Tradicionalista se disolvieran, hubo necesidad de hacer una descarga al aire. LA GUARDIA CIVIL INTERVIENE, DISPARA AL AIRE Y PRACTICA VARIAS DETENCIONES. Bilbao. A las diez de la noche, como continuaba la agitación entre obreros y republicanos socialistas y en evitación de nuevos sucesos se ordenó la salida de la Guardia civil que hasta entonces y por orden del gobernador interino había permanecido en los cuarteles. Al llegar la benemérita al lugar donde está instalado el Círculo Tradicionalista fue recibida con silbidos y mueras. Los guardias invitaron a los grupos a retirarse para poder sacar del Círculo los treinta y nueve refugiados que ingresarían en la cárcel por orden del juzgado. Como los grupos no obedecieran las indicaciones de los guardias, se hicieron varias descargas al aire quedando despejada la calle. Ha sido ordenada la detención de la junta directiva del Círculo Tradicionalista, pero no pudo llevarse a cabo por haberse fugado todos los individuos que la componen. EN LIBERTAD. Bilbao. A media noche fue puesto en libertad el conde de Superunda que fue detenido en los primeros momentos por creersele complicado en los sucesos. Después se comprobó que dicho señor fue ajeno en absoluto a lo ocurrido. IDENTIFICADO. Bilbao. Esta mañana ha sido identificado el cadáver del joven muerto a la salida del mitin tradicionalista. REGISTROS EN LOS CONVENTOS. Bilbao. Anoche la Guardia civil practicó registros en varios conventos por sospechar que en ellos se escondían elementos extraños. Se ignora el resultado de esta diligencia.

UN NUEVO INTENTO DE ASALTO AL CIRCULO TRADICIONALISTA. DOS HERIDOS GRAVES. Bilbao. A la una de la madrugada un numeroso grupo intentó nuevamente asaltar el Círculo Tradicionalista. La fuerza pública hizo varios disparos. De entre el grupo salieron también disparos contra los guardias resultando herido el de Seguridad Sigfrido Franco. Este fue hospitalizado. Momentos después se presentó en el Hospital el cabo de Seguridad Genaro Tapia para recoger el diagnóstico de las heridas que sufría el guardia pero un grupo que estaba apostado en una esquina le hizo varios disparos que le hirieron gravemente. A LAS DOS DE LA MADRUGADA AUN NO HABIAN PODIDO SALIR LOS REFUGIADOS EN EL CIRCULO TRADICIONALISTA. Bilbao. A las dos de la madrugada aún no habían podido ser sacados del Círculo Tradicionalista los treinta y nueve refugiados. Estos llevaban ya más de doce horas encerrados en el edificio. ESTA MAÑANA SE HA DECLARADO LA HUELGA GENERAL. Bilbao. Esta mañana a las seis y cumpliendo los acuerdos adoptados anoche, dió comienzo la huelga general como protesta contra los sucesos de ayer. La huelga, que alcanza a todos los gremios, transcurre sin el menor incidente. Por orden de los Sindicatos únicamente han trabajado los obreros afectos a las ramas de alimentación, agua y luz. LAS NOTICIAS OFICIALES DE LOS SUCESOS DE BILBAO. Madrid. El subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les comunicó que en Bilbao había dado comienzo la huelga general declarada como protesta contra los sucesos ocurridos ayer. La huelga transcurre sin incidentes y terminará a las seis de la mañana. Añadió el señor Esplá que el gobernador de Bilbao señor Calviño que se encontraba en Madrid desde el sábado acudió inmediatamente al ministerio para conocer detalles de los sucesos ocurridos. El señor Calviño conferenció por teléfono con el gobernador interino al que dió instrucciones concretas para hacer frente a la situación y a las tres de la madrugada marchó en automóvil a Bilbao a donde ha llegado esta mañana a las diez. Esta tarde a las tres se celebrará el entierro de las víctimas de los sucesos. La actitud de los republicanos y socialistas de Bilbao ha sido de defensa del régimen y del Gobierno. Este tiene decidido actuar con gran energía para terminar de una vez con aquellos que provocan sucesos como los ocurridos en Bilbao. No he pedido aún al señor Calviño detalles concretos de lo ocurrido para no distraerlo, y que pueda dedicarse de lleno a la actuación que se requiere para normalizar la situación. Por esta razón existen algunas confusiones en las noticias que circulan. Por orden judicial se ha practicado un registro en el Convento de las Reparadoras habiéndose encontrado muchos proyectiles y algunas armas. Así mismo se han apreciado huellas de fognazos en el zaguán del Convento sin que de momento se pueda precisar con qué clase de armas se hicieron los disparos. A la una y media de la tarde he recibido un despacho de Bilbao en el que me dicen que la situación ha sido totalmente dominada. Han sido detenidos los treinta y nueve individuos refugiados en el Círculo Tradicionalista. En otros lugares se han practicado también detenciones. El señor Esplá rogó a los periodistas que rectificaran una versión que el "Diario Oficial del Lunes", publicó esta mañana en la que interpre-

Asamblea de Labradores en Córdoba

Organizada por la Federación de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba se celebrará el día 27 de Enero, a las dos y media de la tarde, en el local del Gran Teatro de dicha capital, para tomar importantes acuerdos económicos y políticos. Se invita a cuantos viven del campo o con negocios dependientes del mismo a dicha Asamblea, debiendo recoger las invitaciones en cualquier Asociación local adherida o en el local social de la Federación. Alíase del Círculo de Labradores, Gran Capitán, número 1, a partir del día 24 y hasta las doce horas del día 27. La Directiva.



GACETILLAS

Defunción

Victima de la enfermedad que desde hacia tiempo la aquejaba, ayer dejó de existir en esta capital la apreciable señora doña Margarita Fernández Ramos de Cuadro Cuesta.

La finada, que durante muchos años tuvo un acreditado establecimiento de sombreros para señoras, era muy conocida y estimada por su laboriosidad y excelentes dotes de carácter.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo don Rafael Cuadro y Cuesta, a su madre y demás familia, en la que figura nuestro activo corresponsal en Fuenlabrada y maestro nacional don Manuel Fernández Ramos, hermano de dicha señora.

Informaciones

En la cuarta plana de este número publicamos varias informaciones.

Los peligros del balompié

Ayer, en el paseo de la Ribera, jugaban al balompié varios muchachos y uno de ellos llamado Ricardo Medina Barrios, de nueve años, recibió un golpe con un balón, que le produjo una contusión leve en el ojo derecho.

Fue asistido en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

La Revista Mariana

Hemos recibido el número de "La Revista Mariana", correspondiente al mes actual, que contiene múltiples trabajos de gran interés.

Almanaque

Hemos recibido un bonito almanaque anunciador de la casa Siemens Industrial Eléctrica, S. A. de Madrid. Agradecemos el obsequio.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Beodo escandaloso

Un guardia municipal detuvo ayer en la calle de Claudio Marcelo a Esteban Borreguero Toledo, que en estado de embriaguez promovió un gran escándalo.

Efectos del vino

El domingo en la calle de Gondomar, Angel García Sanz, que se hallaba en posesión de una tremenda borrachera, dió un milín de los que hacen época, demostrando sus vastos conocimientos del diccionario callejero y la resistencia envidiable de sus pulmones.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo al beodo escandaloso y le condujo a las calabozos de la Comisaría de Vigilancia para que allí se refrescase y pasara el flujo oratorio.

Insultos

José Artero López formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Rafaela Redondo León por haberle insultado en la Plaza de España.

Por viajar sin billete

Varios agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron el domingo en la estación central de los Ferrocarriles a José Camacho Rico, Juan Martínez López, Juan Montenegro Cabrera, Gaspar Ruiz Campoy, Mariano Sánchez Torres y Salvador Ruiz Santiago, que viajaban sin billete en el tren expreso de Algeciras a Madrid.

Una caída

Luis Lecumberri Carreras para celebrar la fiesta del domingo empuñó el codo más de lo conveniente y los vapores alcohólicos se le subieron a la cabeza.

Cuando dando traspás y cambayadas marchaba por la calleja de los Pastores perdió el equilibrio y cayó al suelo.

Levantose como pudo y al darse cuenta de que se hallaba lesionado se encaminó a la clínica municipal de la calle de Góngora donde fue asistido de una herida contusa leve en la región frontal y se le aplicó una buena dosis de amoníaco.

Fallecimiento

Anoche dejó de existir en esta capital don Luis Manso Monje, persona que por sus excelentes dotes gozaba de general estimación.

A su desconsolada esposa doña Carmen Aguilar Sánchez, hijos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Un atraco

Anoche, en la barriada de las Margaritas, cuatro desconocidos atracaron a Pedro Muñoz Vizcarro, de 24 años.

Los "randas" registraron a Pedro, y como no le encontraron dinero lo maltrataron de obra, dejándolo herido, dándose inmediatamente a la fuga.

Pedro fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, de dos heridas contusas leves en la región interparietal y erosiones en el codo izquierdo.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Clases de Derecho

A cargo de Licenciado en dicha facultad e indistintamente en el domicilio del profesor o del alumno, según se convenga, comenzarán desde el día. Razón: Julio Romero de Torres, 23.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El jefe del Gobierno y los periodistas

A las dos de la tarde salió el señor Azaña de la Presidencia y los periodistas le preguntaron si tenía nuevas noticias de Bilbao y contestó negativamente.

Añadió que durante el tiempo que permaneció en la estación esperando al presidente de la República le informaron detalladamente de todo lo ocurrido en la capital de Vizcaya.

Un repórter dijo al señor Azaña que se había notado la presencia de más fuerzas de Seguridad que de ordinario en las calles de Madrid y el jefe del Gobierno contestó que no ocurría nada.

Confirmando que a las seis de la tarde se reuniría el Consejo de ministros en la Presidencia y finalmente dijo que había despachado con el presidente de la República poniéndole a la firma varios decretos de diferentes departamentos.

Unos ladrones mataron de un tiro a un camarero que los perseguía

Durante la madrugada anterior y cuando se dirigían a sus respectivos domicilios los camareros Francisco Vicente y Francisco y Julio Hormigo, al pasar por la calle José Miguel Cordero (barriada de la China), vieron que de una chacinería salían siete individuos sospechosos.

Los camareros comenzaron a dar voces y acudió el sereno, emprendiendo los cuatro la persecución de los ladrones.

Estos les hicieron varios disparos, resultando gravisimamente herido de un balazo en la cabeza Francisco García, de 18 años, que falleció cuando era conducido a la Casa de Socorro.

Los ladrones se llevaron de la chacinería varios jamones y embutidos y algunas monedas de cobre.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Indalecio Prieto facilitó algunos detalles interesantes de la huelga de Bilbao

A las seis de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El jefe del Gobierno, que había llegado una hora antes al Palacio de la Castellana, no se detuvo a hablar con los periodistas.

El ministro de la Gobernación dijo que en Bilbao se había efectuado el entierro de los individuos que resultaron muertos en los sucesos del domingo, sin que se produjeran incidentes.

Respecto a lo ocurrido en Sagunto manifestó que se había comenzado a hacer el desarme de los amotinados.

También se han practicado muchos registros domiciliarios.

El señor Prieto dijo que la huelga de Bilbao es formidable, porque abarca todos los aspectos, pues incluso se han sumado al movimiento los funcionarios de las Casas de Banca.

La paralización de la vida en aquella capital es completa.

Confirmando lo dicho por el señor Caesares Quiroga acerca del entierro de las víctimas y terminó manifestando que hacía unos momentos le habían comunicado que estaba ardiendo la iglesia de Santurce.

El ministro de Agricultura dijo que en el Consejo continuaría el estudio del proyecto de Reforma Agraria.

El ministro de Obras Públicas amplía detalles de lo ocurrido en Santurce

A las siete y veinte de la noche salió el señor Prieto del salón en que se celebraba el Consejo y requirió la presencia de los periodistas.

Les comunicó que hacía un momento había hablado nuevamente por el teléfono con las autoridades de Bilbao, que le manifestaron que el incendio de la iglesia de Santurce estaba casi dominado.

Con motivo del fuego se cruzaron numerosos disparos entre elementos de la derecha y de la izquierda, resultando dos individuos heridos, de los cuales uno es socialista.

La fuerza pública no intervino en el tiroteo.

La nota oficiosa

El Consejo terminó a las diez de la noche y el ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota acerca de los asuntos tratados:

AGRICULTURA. El ministro siguió informando del proyecto de ley de Reforma Agraria.

GUERRA. Quedaron aprobados varios expedientes relativos a personal y a contrata de obras.

ESTADO. El ministro informó de su próximo viaje a Ginebra y el Consejo cambió impresiones acerca de la reunión convocada por la Sociedad de Naciones y de la conferencia para la reducción de armamentos.

HACIENDA. Se aprobó la distribución de fondos para el mes de la fecha.

También fueron aprobados varios expedientes de trámite y el proyecto de ley orgánica referente a los bienes que fueron del patrimonio de la corona.

Aprobóse un proyecto de ley sobre inventario y legislación de los terrenos de Ceuta y Melilla.

Hoy continuará el Consejo. La situación estudiantil. En la reunión no se trató del asunto referente al orden público

El jefe del Gobierno, al salir de la Presidencia, dijo a los periodistas que el Consejo continuaría hoy a las diez y media de la mañana.

Refiriéndose al proyecto de Reforma Agraria manifestó que iba saliendo poco a poco.

Afirmó que en el Consejo no se había tratado de la cuestión referente al orden público.

El señor de los Ríos detuvo a hablar con los reporteros, manifestándoles que en el Consejo no tuvo tiempo de dar cuenta de la situación estudiantil que ha sido motivada por determinados elementos que querían atraerse a los estudiantes, unas veces tergiversando las noticias y otras dándoles informes falsos.

Afortunadamente—terminó diciendo el ministro—se ha impuesto el buen sentido y mañana entrarán en clase todos los estudiantes de Madrid y Santiago.

Los periodistas hablaron con otros ministros con el fin de saber si en el Consejo se había tratado del orden público.

Todos los consejeros preguntados afirmaron que no se había hablado de ese asunto, principalmente porque no había llegado al turno al ministro de la Gobernación.

El señor Caesares Quiroga informará en el Consejo de hoy, correspondiéndole también el turno a los de Instrucción, Obras Públicas y Trabajo.

La mayor parte del tiempo que duró el Consejo se invirtió en examinar los proyectos de ley presentados por el ministro de Hacienda y de los cuales se hace mención en la nota oficiosa.

LA VISTA DEL RECURSO INCOADO A INSTANCIAS DE DON JOSE FERNANDEZ JIMENEZ CONTRA EL EXGOBERNADOR DE CORDOBA EL SEÑOR CABELLO LAPIEDRA El fiscal retiró la acusación y se cree que la Sala dictará sentencia absolutoria. El señor Cabello Lapiedra fue defendido por don José Antonio Primo de Rivera

En la Sala de lo criminal del Tribunal Supremo se celebró la vista del recurso incoado a instancias del abogado y exdiputado a Cortes don José Fernández Jiménez contra el exgobernador de Córdoba don Luis María Cabello Lapiedra, que lo desterró a Cáceres.

Este hecho se llevó a cabo en mes de Diciembre de 1924.

El señor Cabello Lapiedra entendió que el señor Fernández Jiménez propalaba noticias falsas contra el Directorio militar y consultó el caso con el general Martínez Anido, quien ordenó que el abogado de referencia fuera trasladado a Cáceres.

El señor Fernández Jiménez fue acompañado por un policía que era a su vez portador de un oficio en que el señor Cabello recomendaba al gobernador de Cáceres que se extremara la vigilancia con aquél.

En el año 1930, al caer la Dictadura, el señor Fernández Jiménez se querreló contra el señor Cabello Lapiedra, siendo éste procesado.

Se le acusaba de haber infringido el artículo 204 del Código penal por entender que el señor Cabello, como funcionario público, se había abrogado atribuciones judiciales, imponiendo una pena aflictiva de confinamiento.

El querrelante lo consideraba también incurso en el artículo 221 del Código penal por haber suplantado las garantías constitucionales, destruyéndole a una ciudad que dista más de 250 kilómetros de su domicilio.

Las penas que corresponden a esos delitos son: inhabilitación absoluta temporal, confinamiento y una multa de 15.000 pesetas.

Desfilaron varios testigos, entre ellos el diputado a Cortes por Córdoba don Joaquín García Hidalgo, que relató las persecuciones de que había sido objeto por el señor Cabello Lapiedra y aportó algunos datos acerca de la forma en que fue confinado don José Fernández Jiménez.

El testigo don José Carrillo Pérez no compareció.

El señor Baquerizo García hizo presente que ni en Córdoba ni en Cáceres pudo hablar por el teléfono con el señor Fernández Jiménez.

Don Juan Ignacio Luca de Tena reconoció como de su padre una carta en que se interesaba por el confinamiento del señor Fernández Jiménez.

También declaró el comisario del Cuerpo de Vigilancia don Juan Herrera, que dió explicaciones acerca de las causas que motivaron el confinamiento del señor Fernández Jiménez.

El señor Cabello Lapiedra fue defendido por don José Antonio Primo de Rivera.

El fiscal retiró la acusación por entender que la distancia en línea recta entre Córdoba y Cáceres es menor de 250 kilómetros.

Se tiene la impresión de que la Sala dictará sentencia absolutoria.

LA MEJOR MEDIA DEL MUNDO media que nunca se rompe y que tampoco se mancha en hilo, seda y en lana solo una casa los vende se llama "La Sevillana".

Provincias

LA SITUACION EN BILBAO

Los comunistas consiguieron que fueran puestos en libertad dos compañeros que estaban presos

Bilbao. Ayer, a las once de la mañana, una manifestación comunista formada por unos dos mil individuos dirigióse a la cárcel de Larrinaga pidiendo que fueran puestos en libertad los presos gubernativos.

Los manifestantes se estacionaron en los alrededores de la cárcel en actitud poco tranquilizadora.

El gobernador conferenció con el presidente de la Audiencia y con el fiscal y acordaron poner en libertad a los comunistas Leandro Carro y Arsenio Bueno, que habían sido detenidos a raíz del mitin celebrado en el Frontón Euskalduna.

Al salir dichos individuos de la cárcel los comunistas se apoderaron de ellos y los llevaron a hombros por varias calles.

Los comunistas llevaban una bandera roja.

Verificóse un mitin en la vía pública, en la que hablaron Leandro Carro, Arsenio Bueno y otros oradores, abogando todos por la formación de un frente único para combatir a la Guardia civil, a la burguesía y a los clericales.

La manifestación se disolvió, sin que ocurrieran incidentes.

El entierro de las víctimas de los sucesos del domingo

Bilbao. A las dos y media de la tarde verificóse el entierro de los individuos que resultaron muertos el domingo.

Se calcula en más de treinta mil personas las que asistieron al sepelio.

Presidieron el duelo el gobernador, el comandante militar, el alcalde, el presidente de la Diputación y varios diputados socialistas.

En el cortejo figuraban todas las Sociedades obreras con sus respectivas banderas.

Sobre los féretros se colocaron banderas rojas y coronas enviadas por los comunistas.

Al desfilar la comitiva por la Plaza Circular originóse una falsa alarma a consecuencia de la cual hubo sustos y carreras.

El duelo se despidió en la plaza de García Hernández.

Después el gobernador, desde un balcón del Ayuntamiento, dirigió la palabra al pueblo, prometiendo que haría justicia.

Un bando del gobernador

Bilbao. En los sitios de costumbre se ha fijado un bando del gobernador recomendando al vecindario que se retire temprano a sus casas con el fin de que no se vean mezclados en las revueltas.

Se han practicado registros en varios conventos

Bilbao. La policía ha practicado registros en el convento de Los Luises, en la residencia de los jesuitas y en el convento de las Reparadoras.

Desconócese el resultado de estas diligencias.

Detenciones

Bilbao. Se han practicado nuevas detenciones, entre ellas la de un directivo del Circulo Tradicionalista.

Se ha ordenado la detención del presidente del Circulo Tradicionalista José Beraluce y de otros individuos socios de dicho centro, que no han sido hallados en sus domicilios.

Un obrero herido de un balazo en la cabeza

Bilbao. En las primeras horas de la tarde varios obreros se dedicaban a trasladar sacos de sosa a una fábrica.

Les salieron al encuentro varios huelguistas, que hicieron contra aquéllos varios disparos, resultando uno con un balazo en la cabeza.

El mismo individuo presentaba otras heridas que le habían sido producidas a pedradas.

Al herido se le condujo al Hospital civil.

La paralización ferroviaria

Bilbao. La paralización del tráfico ferroviario entre los pueblos y la capital fue completa.

Solamente se consiguió formar un tren en Baracaldo y otro en Sestao para conducir a las personas que querían asistir al entierro de las víctimas de los sucesos del domingo.

El número de las personas llegadas en dichos trenes asciende a cinco mil.

LOS SUCESOS DE SANTURCE Bilbao. Se conocen algunos detalles de los sucesos desarrollados en Santurce.

En dicho pueblo se estaba celebrando un mitin al aire libre para protestar contra los sucesos del domingo en Bilbao.

se dirigieron a la iglesia y la incendiaron.

Otro mitin comunista

Bilbao. A última hora de la tarde se reunieron los comunistas en el Paseo del Arenal y desde el quiosco de la música algunos dirigieron la palabra a sus compañeros, diciéndoles que era necesario acabar con la Guardia civil y poner en libertad a los presos.

Acudieron fuerzas de Seguridad y del Ejército y los comunistas se pusieron en dispersión.

EN VALENCIA FRACASO LA HUELGA GENERAL, PERO EN SAGUNTO HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO DE CARACTER REVOLUCIONARIO

Valencia. La huelga general que estaba anunciada para el día de ayer fracasó rotundamente por falta de ambiente.

En las primeras horas de la mañana pararon algunas fábricas porque los obreros fueron coaccionados, pero poco después entraron al trabajo.

Los panaderos, que se habían sumado a la huelga, reanudaron las faenas.

En los pueblos de Moncada y Alfara del Patriarca se declararon en huelga los obreros de las fábricas de yute.

En Moncada los huelguistas intentaron asaltar un convento, impidiéndolo la fuerza pública.

Han sido detenidos ocho individuos comunistas, a los que se considera inductores del planteamiento de la huelga en Valencia y en los pueblos de la provincia.

Donde el movimiento reviste caracteres más graves es en Sagunto, donde la huelga tiene carácter revolucionario.

Sábese que los huelguistas han arrojado dos bombas contra el cuartel de la Guardia civil, sin que al parecer causaron víctimas.

Un grupo de huelguistas desarmó a una pareja de carabineros e hirió a uno de ellos.

Por mar se han enviado a Sagunto fuerzas de carabineros y por ferrocarril de la benemérita.

A última hora de la tarde fueron detenidos en esta capital tres comunistas y una señorita. Tanto a aquéllos como a ésta se le ocuparon armamentos.

En el pueblo de Manzanoco un grupo asaltó un convento de monjas. Un vigilante nocturno que intentó oponerse, resultó lesionado.

Toda la atención está concentrada en el desarrollo de la huelga en Sagunto, y se dice, sin que la noticia haya tenido confirmación, que los huelguistas han ocupado algunas fábricas.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Filete de cerdo a la bretona.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

Plato del día: Entrecok con guisantes.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Riñones a la madrileña.

LA SEÑORA

Doña Margarita Fernández Ramos

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD EL DIA 18 DE ENERO DE 1932, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE S. S.

R. I. P. A.

Su afligido esposo don Rafael Cuadro Cuesta, su desconsolada madre doña Encarnación Ramos Cantarero, sus hermanos doña Encarnación, doña Rosario, doña Luisa, don Manuel, don Francisco y doña Dolores, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan que asistan al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparten esquelas.

XXI ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Manuel Portillo Sánchez

FALLECIO EL DIA 19 DE ENERO DE 1911

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, desde las ocho y media en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados hijos, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Dolores Prieto Gallardo

FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EL DIA 20 DE ENERO DE 1931

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolado viudo don Manuel Crespo Gil, su hija doña Carmen, su hermano don Ricardo, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a Nuestra Señora de los Dolores.

EL SEÑOR

Don Luis Manso Monje

FALLECIO ESTA MADRUGADA A LOS 58 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Carmen Aguilar Sánchez; hijos doña Antonia y doña Concepción; hermano don Rafael; hijo político don Rafael Muñoz Castro; hermanos políticos don Rafael Moyano Pérez, doña Carmen Manso y doña Carmen Serrano; nietas y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que asistan al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, habrá de celebrarse hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparten esquelas.

TO S BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Suscripción para las familias de los guardias civiles asesinados en la provincia de Badajoz

Suma anterior, 7.290'30 pesetas. Hermandad de Labradores, 100 pesetas; Cámara de Comercio, 200; don Manuel Gutiérrez Ravé, 5; don Pascual Calderón, 25; don Francisco R. Molina, 10; don Antonio Navarro Blanco, 0'50; don Fernando Arrospide, 1; don Fernando Cabrera, 1; don Julián González, 1; don Antonio Zafra Vela, 10; don Diego Caballero Ortega, 5; don Antonio de Coca, 10; Gremio de Calzados y Curtidos de Córdoba, 100; don Julián Moreno López, 5; don Antonio Gordillo Ruiz, 5; don José Serrano Cuenca, 5; don Serafín Baro Hidalgo, 5; don Eduardo Rodríguez Soto, 5; don Benjamín Misas López, 5; don Alberto Silva Acuña, 2; don Juan Mohedano Cabanilla, 5; doña Ángela Rivera Muñoz, 25; doña Cándida Rivera Muñoz, 25; doña Avelina Muñoz Rivera, 25; don Francisco Muñoz Triviño, 5; don Ángel Montero Palacios, 5; don Carmelo Pilirola, 2; don Hilario García Solano, 2.

Una batalla entre mujeres

La calle de San Eloy, que ocupa un lugar preferente en la crónica escandalosa de nuestra ciudad, fue el domingo teatro de una verdadera batalla campal entre mujeres.

Por motivos que desconocemos cuestionaron y se acometieron con furia Antonia Pozo Moreno, María Moreno Rubio, Trinidad Castro Romero, Carmen López Castro y Cruz López Castro, resultando todas ellas lesionadas.

Conducidas a la Casa central de Socorro, procedieron a curarlas los médicos de guardia en dicho establecimiento benéfico, apreciándose las siguientes lesiones:

Antonia Pozo, de 17 años de edad, contusiones en el pómulo y en el brazo izquierdo; María Moreno, de 45, una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha; Trinidad Castro, de 40, una herida contusa con hematoma en la región frontal; Carmen López, de 40, contusiones en la muñeca derecha; y Cruz López, de 16, una contusión en la cadera izquierda. Todas estas lesiones fueron calificadas de leves.

De la Casa de Socorro pasaron a la Comisaría de Vigilancia donde se formuló el correspondiente atestado.

NOTAS DEPORTIVAS

Partidos de balompié

El domingo hubo dos partidos de balompié en el Stadium España.

Por la mañana jugaron un partido de campeonato de equipos de tercera categoría del grupo B los del Sparta S. C. y el de la U. D. Ferroviaria.

Ganó el segundo por dos tantos, quedando a cero su contrincante.

En esta sección hubo también un match de boxeo entre pugiles de la localidad, uno de ellos disfrazado con nombre extranjero, que careció de interés.

Por la tarde se efectuó otro partido de campeonato del grupo preferente entre el Córdoba Sporting Club y la Olímpica Gienense.

El primero obtuvo el triunfo por dos a cero.

En Málaga, según se anunció, jugará el Córdoba Racing Club y el Malagueño F. C. en partido de campeonato de Liga.

Ambos equipos quedaron empatados a un tanto.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por estafa seguida en el juzgado de Córdoba contra Juan Bajo Luque.

Actuarán los abogados señores García Pérez Rico y Calderón y los procuradores señores Barasona y Jiménez Baena.

En la misma Sala se verá la causa por tenencia de armas instruida en el juzgado de Rute, contra Juan Montenegro.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Ramírez.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por homicidio, seguida en el juzgado de Posadas, contra Juan Antonio López Perales.

Le defenderá el abogado señor Velasco y le representará el procurador señor Orti.

SE VENDEN sillones, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 8.

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harinas. Razón, Confitería La Perla.

Crónica taurina Las básculas en las plazas de toros

Cuando se habla de novedades taurinas, resurgimiento de astros y vueltas al ruedo de otros, manejados por los tres Clubs que tratan de acapararlo todo, necesario es ponerse en guardia para despertar al aficionado, que en estos días de preparación de temporada, parece alejado de todo.

Conformes con que el que valga mucho, se le reconozcan los méritos, pero, conforme también en que lo demuestren, porque no estamos dispuestos a seguir tolerando tanto burocracia como circula por los centros taurinos, encaminados más que por la elevación de la fiesta, por el interés personal de unos cuantos negociantes, poco escrupulosos, que debemos ir desenmascarando.

Y a esto nos va a ayudar... ¿cómo?—el simpático Jerezano, desde su alta tribuna, para que nos demuestre también si es verdad eso de la valentía y la sinceridad en que muchos le tienen colocado.

¡Hablamos claro, Jerezano?... Yo por lo menos, si Usted ya lo veremos. Ahora se presentará ante los ojos de los espectadores, la lidia de chotos por toreros que quieren cobrar mucho y ocupar el puesto más alto. Toreros de hoy, de ayer, y... de mañana. Toreros mercantilizados a gran cotización con las propagandas más o menos sinceras.

Y si son "ases", deben demostrarlo toreando ochenta o cien corridas... de toros—hemos dicho "toros"—al precio que quieran, eso sí, porque si valen, justo es que exijan lo que merecen.

Pero hay que torrear "toros" no becerras pasados por tal o cual habilidad, esquivando las protestas del público o haciendo caso omiso de ellas. "Toros" al ruedo, para los toreros de tronio, que quieren llevarse los billetes grandes a montones.

Y para que salgan "toros" y no "caracoles", es necesario que se coloquen en las plazas de primera y segunda categoría, las básculas que de tiempo inmemorial fueron obligatorias en los reglamentos, pero incumplidas siempre. Hay que pesar a los "toros" en vivo antes de salir a los ruedos, porque efectuarlo "después de muertos..." es casi inútil. 470 kilos en las plazas de primera, (4 arrobas y 22 libras); 445 kilos en las de segunda, (38 arrobas y 17 libras) y 420 kilos (36 arrobas y 13 libras) en las de tercera, está muy bien, efectuando el peso después del arrastre y "entera la res", es decir, sin sangrar siquiera. Pero después del toro muerto... ya no nos interesa. Tiene que ser antes de salir al ruedo, por que aun cuando se señalan fuertes multas para los incumplimientos de la ley, tales cosas han pasado, pasan y pasarán en las cosas de toros, que preferimos otro sistema más práctico.

Las básculas en las plazas para pesar en vivo, los toros que han de lidiar los "ases" o los que con ellos se quieren coquear. Y cuando salgan al ruedo los "toros", que salgan allí todas las figuras "habidas y por haber", del "presente", del "pasado" o del "porvenir" a demostrar que son exigentes con el público al acercarse a la taquilla, porque merecen todos esos honores.

¿Verdad, señor Jerezano? Usted que alguna vez habló sobre las básculas para pesar en vivo, ¿va a callar ahora ante la perspectiva de los grandes fenómenos formando tristes con poca o mucha historia de torero?

Nosotros ya hemos comenzado a opinar. Esperamos que el señor Jerezano hable también si sabe ser tan sincero como nosotros.

Juanito Puyazo. (Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA desde el día tres pisos completamente independientes, dos bajos y uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Fabrica de Sacos). Razón: En la Portería.

Marija ya te lo he dicho no quiero decirlo tanto para el dolor de cabeza debes tomar Sello Santo.

SE ARRIENDA desde el día tres pisos completamente independientes, dos bajos y uno principal, dotados de todas las comodidades, con mucha luz y ventilación, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Fabrica de Sacos). Razón: En la Portería.

Marija ya te lo he dicho no quiero decirlo tanto para el dolor de cabeza debes tomar Sello Santo.

SE VENDEN los pastos y se acoge ganado, en la finca de los Porras. Para ver y tratar, en la misma.

ALMONEDA. Se vende un comedor, un gabinete y un calentabainos de gas. Para verlos en F. Galán, núm. 53.

SE VENDEN los pinos y castaños señalados en la Hacienda del "Pardo", pago de las Ermitas. Informes, calle Leopoldo de Austria, 2, B.

ARRENDAMIENTO de piso principal en casa de nueva construcción, sitio céntrico, Pérez de Castro 7. Razón: Braillo Laportilla, núm. 4.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Un joven asesta una puñalada a su novia

Ayer, en las primeras horas de la tarde, ocurrió un sangriento suceso en la calle del Tornillo.

El joven de 18 años Joaquín Alcolea López, encontró a su novia Dolores Vasco Merino, de 14 años y entre ambos suscitose una reyerta por desavenencias amorosas.

Joaquín sacó una navaja y con ella asestó un golpe en el cuello a Dolores, empujándola a la fuga.

Dolores Vasco, fue conducida a la Casa central de Socorro, donde los médicos de guardia le efectuaron la primera cura, apreciándose una herida incisa que interesa la piel y el tejido celular en la región lateral izquierda del cuello y otra análoga en la muñeca izquierda que se produjo la muchacha al querer evitar el golpe de su agresor.

Ambas fueron calificadas de leves. Dolores pasó a su domicilio.

Joaquín se presentó en la Comisaría de Vigilancia entregando la navaja con que había herido a su novia y quedó detenido a disposición del juzgado.

Subsidios a familias numerosas

El ministerio de Trabajo y Previsión ha concedido subsidios a las siguientes personas de esta provincia: Don Bartolomé Moreno Cantero; Bujalance.

Don Antonio Guardoño Santiago; Cabra; Molino de la Pollina.

Don Manuel Ruiz Izquierdo; Espejo; Trinidad de Comas, 34.

Don Antonio Martín Chico; Pazos-Iznájar.

Don Juan de Dios Pérez Cañete; Luque.

Don Pedro Burguillos López; Lucena; Cortijo Navas de Cepillar.

Don Francisco Lías González; Lucena; Viana, número 17.

Don Antonio Luque Ruiz; Montilla; Santa Brígida, 52.

Don Pedro Treviño Serrano; Montoro; Santiago, número 11.

Don Florencio Romero Moreno; Torrecampo; Pedroche, 13.

Don Enrique Serrano Domínguez; Villa del Río; Santos Isasa, 20.

Don Prieto Criado; Villa del Río; Eduardo López, 11.

Don Rafael Muñoz Romero. Belmez.

Don Pablo Algar López. Lucena. Doña Carmen García Márquez. Montilla, Puerta Aguilar, 46.

Don Luis Rivas Ortega. Santaella, Huerta de las Bocas del Salado.

Don Juan González Cañizares. Villa del Río, Conde de Romanones, 18.

Don Francisco Sendra Pastor. Villa del Río, Juan de la Cruz, 13.

SE VENDEN los pastos y se acoge ganado, en la finca de los Porras. Para ver y tratar, en la misma.

ALMONEDA. Se vende un comedor, un gabinete y un calentabainos de gas. Para verlos en F. Galán, núm. 53.

SE VENDEN los pinos y castaños señalados en la Hacienda del "Pardo", pago de las Ermitas. Informes, calle Leopoldo de Austria, 2, B.

ARRENDAMIENTO de piso principal en casa de nueva construcción, sitio céntrico, Pérez de Castro 7. Razón: Braillo Laportilla, núm. 4.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Dos hombres se apalean bárbaramente

El domingo ocurrió un sangriento suceso en la finca denominada "El soto grande de la reina", del término de Espejo.

Los operarios de la misma José Blanco Arias, de 28 años y Francisco Blanco García, de 64, sostuvieron una acalorada reyerta y se apalearon bárbaramente.

Otros operarios de la mencionada finca les separaron y condujeron a Córdoba para que fueran asistidos de las lesiones que se habían causado.

Los médicos de la Casa de Socorro del Campo Santo de los Mártires les efectuaron la primera cura apreciándose a José Blanco varias heridas contusas en la cabeza y la fractura de la octava costilla del lado derecho y a Francisco Blanco, contusiones en la región torácica, la fractura de varias costillas del lado derecho y una herida contusa en la cabeza, lesiones que fueron calificadas de graves.

Después de curados se les trasladó a sus respectivos domicilios en Espejo.

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

SE ALQUILA Desde el día tres arrienda un piso de moderna construcción en la calle Fray Diego de Cádiz, número 12 (Stadium América). Puede verse desde el día y horas de las doce de la mañana en adelante. Para tratar, en la misma casa, principal izquierda.

SE DESEA piso alto para matrimonio recién casado, sobre 75 pesetas. Razón: Claudio Marcelo, 17. Portería.

SE ARRIENDAN En la Plaza de Colón número 1, varios departamentos y patios propios para industria o almacenes. Razón: en la calle Conde de Torres Cabrera, núm. 12.

TRASPASO urgente, tienda de comestibles con existencias o sin ellas. Razón: Costanillas, 42.

RELOJES DE PARED, BOLSILLO Y PULSERA Los más finos, a pequeños plazos mensuales. Establecimientos Quillet S. A. Representante: F. Alijo González, Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2905.

SE ARRIENDAN: Piso principal amplio y económico, Pi y Margall, 1. Apartado económico, en Buen Suceso, 2. Cochera, Teniente Albornoz, 2. Para tratar, Campo San Antón, 13.

SE ARRIENDAN pisos con capacidad para labor, patio, cochera, cuadra y agua. Fitero, 5, letra B.

SE VENDE tocador caoba, luna óvalo; también se vende casas en San Andrés y calle Feria, precios económicos. Razón: Cardenal González, 85.

SE ARRIENDA en Diego Méndez, 10, piso bajo con cuatro habitaciones, pozo, patio e instalación de luz y agua.

SE VENDE o arrienda, pequeña instalación de telares mecánicos y máquinas complementarias para la fabricación de tejidos. Carrera de la Fuensanta, 12. Córdoba.

SE ARRIENDA en piso principal dos habitaciones con balcón a la calle, cocina, retrete, instalación de agua y luz eléctrica, independiente por completo. Razón: Compás de San Francisco, 4.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Gumersindo, Santo Siervo de Dios, mártires de Córdoba y San Mario y compañeros mártires. Mañana: San Fabián, papa y San Sebastián mártir.

Jubileo circular Hoy, en el Hospital de los Dolores, costeador por don Mariano Gómez y hermanos, en sufragio de sus padres. Mañana, en la misma iglesia.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. max. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. minima id. id., Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0m, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

SE ARRIENDA desde el día tres habitaciones en planta baja en la calle los Cidros, número 5. Razón en la misma casa.

Advertisement for eye medicine: OJOS y de los PÁRPADOS POMADA de V. FARNIER. Includes an illustration of an eye.

MUEBLES, buen uso, para casino, se desean adquirir. Dirijan ofertas a C. S. Alonso Uclés, 15. Cabra (Córdoba).

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SU FURETO CABALLERO

Nicolás Lamparero Fábrica de Tejidos de Algodón

Provista de maquinaria moderna. Especialidad en Lonas y Costales.

Avenida Obispo Pérez Muñoz, núm. 39 (Fuensantilla)

SE ARRIENDA desde primero de Febrero un apartamento alto con cuatro habitaciones y demás accesorios completamente independientes e instalación de luz eléctrica, en la calle Romero núm. 36. Para tratar: Plaza de Benavente, sin número.

SE ARRIENDAN locales para establecimiento y almacén en la calle de San Pablo, núm. 37, esquina a Santa Marta. Razón, en la misma casa. En la calle San Fernando, núm. 111 una casa con renta económica. Para informes: Almagra, 16.

Large advertisement for 'Nuevo modelo del suavizador consagrado para hojas de afeitar Allegro'. Includes an illustration of a man shaving and a razor.

Advertisement for 'LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON'. Includes a portrait of a man and a list of ailments treated.

Advertisement for 'PORTLAND "IBERIA" El mejor cemento Portland artificial'. Includes a logo and contact information.

Advertisement for 'LA ESTERLLA Seguros de incendios Seguros sobre la vida'.